

哈爾濱大劇院夏日風光旖旎。

# 夏日哈爾濱：心安何處是我家

此中有真意，欲辨已忘言。夏日的哈爾濱，天賜「涼」機，那是怎樣的一個色彩斑斕的迷人世界？邂逅一江靛彩夜色、聆聽一場中西合璧震撼交響、奔赴一次「啤酒」豪約、體驗一場沉浸式濕地露營……追逐夢想，尋覓心與靈魂棲居。「2024迷人的哈爾濱之夏」牽手「亞冬會」，與城共舞。「東方小巴黎」一城秀色，平均氣溫約22.3℃，四海賓朋紛至沓來爭相領略這座世界「音樂之城」「中國啤酒之都」「國際濕地城市」，感受冰城夏都的獨特魅力，在「最北、最美、最清涼」中遇見自己，遇見迷人的、不一樣的哈爾濱之夏。美團數據顯示，7月以來，哈爾濱僅「濕地」搜索量這一項，其同比增長23%，相關筆記攻略數同比增長151%。「爾濱」，掏心之戀，成為中國避暑旅遊熱門目的地。

哈爾濱芭蕾舞團首席主要演員馬明皓（女）、黃百茂舞姿翩翩。



哈爾濱冰雪大世界夢幻館讓四海賓朋領略別樣「爾濱」。

龍年遊龍江，冰城夏都覽風光。今年，文旅頂流「爾濱」將冬季井噴態勢延到夏季。數據顯示，今年2月的冰雪季，外地來哈遊客人數達到2829.3萬人次；7月暑期，這一數字一躍至3224.4萬人次。黑龍江機場集團消息，暑運首月，哈爾濱機場共保障航班起降15013架次，完成旅客吞吐量226萬人次，同比分別同期增長8.7%、11.4%，創歷史同期最高水平。玩法「上新」、花式寵粉、真誠周到的哈爾濱，抒寫「一季火」到「四季紅」傳奇，打造冬夏兩旺、四季繁榮的全域旅遊發展新格局。



百年「哈響」讓世界聆聽哈爾濱。

## 在樂場「爾濱」 遇見極致浪漫

背起行囊，覓那一抹心靈的溫柔、詩與遠方。8月6日，哈爾濱音樂日，這座一直被音樂浸潤、擁有厚重音樂底蘊的中國百年音樂之城，時隔一年，再度迎來這一獨具藝術符號的城市主題日。置身在這個沒有屋頂的城市音樂廳，彷彿打開音樂世界的任意門，聆聽夏日旋律，感受「爾濱」的極致浪漫。

音樂日當日，丁香劇場內翩躚起舞、優雅靈動，哈爾濱芭蕾舞團用曼妙動人的舞姿演繹了多部匯聚現代與經典、傳統與創新的精彩劇目，讓現場觀眾領略芭蕾舞藝術的無窮魅力和深厚底蘊；哈爾濱音樂廳內悠揚婉轉、波瀾壯闊，「爾濱之音」哈爾濱音樂日專場音樂會，為廣大市民和遊客奉上了一場精彩絕倫的音樂饗宴；哈爾濱大劇院內金聲玉振、經典迴響，一場《從諾言到友情歲月》金曲演唱會，將港風吹到「爾濱」，帶領觀眾回味經典旋律，致敬青春歲月；老會堂音樂廳內深情舒緩、沉醉琴音，一曲曲經典的大提琴作品，直通熱愛古典音樂的市民與遊客心靈。防洪紀念塔人頭攢動、熱鬧非凡，接地氣的「市民音樂嘉年華」系列群眾藝術演出，讓市民和遊客徜徉音樂的海洋……「哈爾濱音樂日」作為「迷人的哈爾濱之夏」中「爾濱·樂飛揚」活動板塊的重要內容，前後共推出一系列內容豐富、形式多樣的40餘場音樂演出活動，讓冰城市民沉浸在這一城市主題日的喜悅氛圍中，也讓八方來賓領略到這座世界「音樂之城」的獨特魅力。

來自杭州的遊客柳先生說：「聽說今天是哈爾濱音樂日，我們很幸運能買到「爾濱之音」哈爾濱音

樂日專場音樂會的票，演出很有特色，在音樂當中感受到了濃濃的北國風情，不虛此行。」

記者在哈爾濱音樂廳現場看到，哈爾濱市民曹先生聽完「爾濱之音」哈爾濱音樂日專場音樂會後久久未離席，他說：「我還沉浸在演出之中，整場演出很震撼，每首曲子都很有特色，尤其是在我們音樂日這一天，更增添了我的城市自豪感。」

「我7月9日就來哈爾濱避暑了，哈爾濱真是夏日的天堂，簡直不要太舒服。而且在小區、公園、江邊都能聽到音樂，這座城市的音樂氛圍絕對是好，我打算避暑到8月末再回去。」早來到丁香劇場等待欣賞芭蕾舞藝術的上海遊客劉先生在接受記者採訪時說。

人民需要音樂，音樂需要人民。在「哈爾濱音樂日」期間，全市各區、縣（市）文化館及群眾文藝團隊，設計了豐富多彩的群眾文藝活動，推出「悅動歡歌」南崗音樂節、「情繫老道外」中華巴洛克大戲台、「香坊真香」黛秀湖音樂秀場、「鶴之聲」阿城區藝術團專場演出、尚志市第六屆農民文化藝術節、「夏嗨新生活」通河縣廣場文化周等活動，營造「爾濱」大地歡歌的熱烈氛圍，彰顯哈爾濱「音樂之城」城市形象。

哈爾濱交響樂團駐團指揮李一在接受記者採訪時說：「哈爾濱有着非常好的音樂歷史基礎，在街頭巷尾，無論是早上、中午，還是晚上，都能感受到哈爾濱人民對音樂的熱愛。作為一支有音樂傳承的百年哈響，根植在「音樂之城」的土壤中，未來，哈響將為大家更多地挖掘在音樂歷史上，給哈爾濱帶來特別好影響的優秀音樂作品。」

跟着音樂去旅行。由哈爾濱交響樂團演出、著名指揮家姜金一指揮的「博愛中國·走進哈爾濱」曜陽基金會公益音樂會將於8月23日在哈爾濱音樂廳奏響。江上大舞台沉浸式演藝《遇見·哈爾濱》在太陽島風景區每日19時45分上演。整場演藝通過歌舞、雜技、水上表演等多樣化形式呈現，並採用多項高科技特效及舞台特效，如水幕電影、無人機表演等，打造一幕幕絢麗震撼的視覺盛宴。

## 在嗨「啤」「爾濱」 遇見歡樂激情

晚風、落日、音樂，清涼「爾濱」的夜與啤酒是永不過時的絕配。「太嗨了，太鬆弛了，我愛「爾濱」……」在哈爾濱冰雪大世界園區，第二十二屆中國·哈爾濱國際啤酒節哈爾濱啤酒大帳篷裏，來自北京的遊客葛女士喊着說道。

近日，記者從哈爾濱冰雪大世界了解到，第二十二屆中國·哈爾濱國際啤酒節7月6日開幕以來，熱度持續攀升，入園遊客人數不斷上漲。截至8月2日

22時，開幕第28天，本屆哈爾濱國際啤酒節遊客接待量達1009851人，突破100萬。

今年哈爾濱國際啤酒節打造了歷屆最大的夢想大舞台，每晚，在深受遊客朋友們喜愛的「冰城左右哥」的帶領下，再現萬人蹦迪狂歡場景。同時，還在夢想大舞台上安排了諸多精彩的演藝項目供市民和遊客免費觀看，實力唱將、勁歌熱舞、樂隊表演輪番上場獻藝，萬人熱情互動，點燃冰城夏夜。

鍋包肉、燒烤、酸奶奶糕、中藥雪糕、水爆肚、薯塔、小龍蝦、烤盤……走在哈爾濱國際啤酒節的美食街上，陣陣美食的香味與麥芽和啤酒花的香氣完美融合，每一個攤位前都圍着很多消費者。去年火爆全網的酸奶奶糕同樣備受市民、遊客的廣泛青睞，邊老大食品系列負責人邊福舉向記者介紹，啤酒節期間，幾乎每天都會銷售近千隻酸奶奶糕。

記者在啤酒節現場看到，非遺展區、文創旗艦店，各類獨具匠心的工藝品、紀念品琳琅滿目，不少遊客紛紛把黑龍江的文化和創意帶回家。

值得一提的是，本屆哈爾濱國際啤酒節不定期舉行的無人機表演和璀璨煙花秀，每每表演都會刷爆朋友圈。數百架無人機將在夜空中編隊飛舞，通過精確的定位和巧妙的編程，組成各種與哈爾濱城市相關的精彩圖案，盡展這座城市的魅力與風情。絢麗多彩、形態各異的煙火以星空為幕、以江水為景，輪番點亮「爾濱」夜空，仿若星河入夢。今夏，好喝、好看、好吃、好玩、好逛的第二十二屆中國·哈爾濱國際啤酒節，已成為全民打卡歡樂海洋，寫盡「中國啤酒之都」的浪漫與激情。

夏日的「爾濱」依然將「龍粉」進行到底，世界最大的室內冰雪主題樂園——哈爾濱冰雪大世界夢幻館的真冰真雪，讓遊客「一秒入冬」。該館自開業以來，憑借獨具特色的室內冰雪景觀、科技感十足的冰



第二十二屆中國·哈爾濱國際啤酒節火聲鼎沸。

雪互動項目，迅速成為哈爾濱夏季旅遊的一大亮點。截至8月2日22:00，入館人數已接近10萬人次。

## 在森系「爾濱」 遇見「濕」和遠方

網紅帳篷、生態菜園、湖邊涼亭、燒烤音樂……走進位於哈爾濱市道里區新農鎮，與閩家崗農場相鄰的哈爾濱天鵝湖莊園，來自深圳的遊客高先生與家人坐在提前預定好的帳篷下露營燒烤，享受愜意的避暑時光。「這裏風景很好，配套設施很齊全，能讓我們一家『輕裝上陣』，在「爾濱」來了一場說走就走的露營，擁抱大自然，享受慢生活，感覺很棒。」

記者環顧四周，發現像高先生這樣慕名前來露營的遊客不在少數。哈爾濱天鵝湖莊園總經理于洋告訴記者，今年夏天遊客的到訪量創了新高，以家庭為單位的親子露營、單位團建及畢業季學生團體比較多，大家都需要提前一周進行預定。無獨有偶，在呼蘭河口濕地公園，大大小小、顏色各異的帳篷在沙灘排開，在藍天碧水間，宛若在海濱度假。進入暑期，濕地資源豐富了人們的休閒選擇，濕地露營成為避暑旅遊新熱點。

一城秀色半城濕地。太陽島國家濕地公園、哈爾濱大劇院濕地、文化中心濕地公園……數據顯示，哈爾濱濕地名錄面積為4.05萬公頃，濕地斑塊18763塊，現有國際重要濕地1處，濕地類型省級自然保護區8處，國家級濕地公園13處，省級濕地公園2處。

「把『家』搬到森林」的森林露營地也同樣備受市民和遊客青睞。在美團APP上，郡王山露營基地、松峰秘境野奢露營基地等都有較高的評分。網友丹姐評論時表示，郡王山露營見證了家庭的溫馨與歡樂，歡聲笑語在山水間回蕩，構成一幅動人的畫面，美食美景相伴，讓心靈得到徹底的放鬆和愉悅。

「天然氧吧」森系「爾濱」。哈爾濱具有極為豐富的森林資源，哈市林草局的最新數據顯示，哈市森林面積220萬公頃，森林覆蓋率41.5%。三伏裏，走進「爾濱」的森林，即可覓得一份閑適和清涼，遇見詩和遠方。

「誠」迎天下客，「龍客」再升級。近日，哈爾濱市營商環境局、市文廣旅遊局牽頭，聯合市委宣傳部、市交通運輸局、市商務局、市市場監管局六部門印發《哈爾濱市深入推進「信用+旅遊」建設工作實施方案》，圍繞來哈遊客「吃住行遊購娛」六要素，全方位推出「信用+旅遊」六大行動，用東北老鐵的「實誠勁」，讓來哈遊客全行程「放心遊」。

天籟之音，歌誦天邊。這個夏季「爾濱熱」不是神話勝似神話，真誠的「爾濱」再次接住了暑期旅遊的這波巨大「流量」，豐富多彩的文旅活動和實打實地的惠民措施，讓四海賓朋在這個夏天縱享「爾濱」清涼。



宛若綠寶石的大太陽島國家濕地公園奏響自然與人文的夏日交響。